



В роли посторонних наблюдателей

(От нашего специального корреспондента)

Рязанцевская машинно-тракторная станция (Переславский район) богато оснащена техникой. В ней 75 тракторов, 10 комбайнов, 20 молотилок, 5 льнотеребилки и много других машин. С этим парком сложных машин, при умелом его использовании, можно творить чудеса.

Однако машинная уборка не организована. МТС должна убрать комбайнами 1 200 гектаров озимых хлебов. Работа началась ещё 29 июля, но к 4 августа комбайнами убрано лишь 250 гектаров. Причина в том, что большинство машин не работает, а на остальных дело совершенно не организовано.

* * *

В сотне шагов от конторы МТС работает комбайн тов. Дубовой. Её машина простаивает целыми днями из-за мелких технических неполадок. Помощи тов. Дубова не получает и за 5 дней смогла убрать всего 14 гектаров.

В Елизаровском колхозе работает опытный комбайнёр тов. Власов, но и он за тот же срок убрал только 8 гектаров. Его комбайн, отремонтированный в мастерской, снова два дня ремонтировался в поле, а затем стоял потому, что у трактора оказались неисправными свечи. Приезжал механик тов. Ершов, обещал немедленно прислать новые свечи, но не сделал этого.

Многие комбайнёры делают всё, что можно, для увеличения выработки и добились уже некоторых результатов. Например, тов. Похлебенин убрал 35 гектаров, в отдельные дни доводя выработку до 11 гектаров. Неплохо работают комбайнёры тт. Гусев. Степанов и ряд других. Улучшить показатели им мешает плохая организация технической помощи, скверный ремонт машин и полное невнимание к их нуждам со стороны руководителей МТС. Многие трактористы, например, не получили ещё свой заработок за прошлый год.

* * *

Стоит жаркая погода. Хлеба выстаиваются быстро. Пора пускать молотилки на полную мощность. Однако из 20 молотилок на участки завезено только 12, но и те не работают.

Когда завезли молотилку в Богородский колхоз, оказалось, что у трактора для неё нет шкива. На поиски шкива ушло три дня. В Кабанском колхозе молотилка два дня стояла без всяких причин, а на третий, вывозя в поле, её поломали и отправили в ремонт. Из Больше-Брембольского колхоза в Рязанцево трактор с молотилкой шёл несколько дней.

Старший агроном МТС тов. Ярошевич утверждает, что всего работает три молотилки, в том числе одна в Калистовском колхозе. На самом деле эта молотилка стоит из-за неисправности трактора.

* * *

Скоро нужно начинать массовый сев озимых культур. С этой работой не торопятся. Только несколько тракторов заняты на двойке паров, но и те работают плохо. В Лучинском колхозе, например, за целую неделю трактор вспахал лишь 13 гектаров.

Директор МТС тов. Елисеев заверяет, что из 75 тракторов работают 55. На деле большинство стоит в поле и в мастерской.

Из 250 гектаров льна, намеченного к машинной уборке по плану, — вытеребили 100 гектаров и на этом кончили под странным предлогом, что «лён не годится».

* * *

Рязанцевская МТС в глубоком прорыве. Директор МТС тов. Елисеев все неполадки объясняет одним:

— Я здесь человек новый. Виновато старое руководство.

Его заместитель полагает, что массово-политическую работу можно развернуть только... с окончанием уборки. Невероятно, но факт.

Райком партии (секретарь т. Турцевич) и райисполком (председатель тов. Болотов) руководство машинно-тракторной станцией сводят к вызову директора в район. Больше того, т. Болотов и зав. райзо т. Савельев, определяя урожай в колхозах Рязанцевской МТС, не помогли ей правильно организовать уборочные работы.

В районе нет борьбы за выполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 2 августа. А ведь в этом решении сказано, что уборка урожая — основная задача парторганизации и что работа районных комитетов партии будет расцениваться по тому, как они справляются с выполнением планов уборочных работ и организуют борьбу за ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве.

М. Ежлов.